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Zl. 97.111/198-SL 111/87 

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten 
Dr. KHOL und Kollegen, betreffend die 
Vorlage eines Berichtes über einge­
leitete Maßnahmen und abgeschlossene 
Vorhaben zur -Petition Nr. 3 
"Geborene für Ungeborene". 

Zu Zahl 847/J-NR/1987 

A n fra g e b e a n t war tun 9 

Zu der von den Abgeordneten Dr. KHOL, 

880 lAB 

1987 -11- 2 5 
zu K41/J 

Dr. STUMMVOLL, Or. HAFNER und Kollegen am 1; Oktober 1987 

an mich gerichteten schriftlichen Anfrage, 

Zahl 847/J-NR/1987, betreffend die Vorlage eines 

Berichtes über eingeleitete Maßnahmen und abge­

schlossene Vorhaben zur Petition Nr. 3 "Geborene 

für Ungeborene", beehre ich mich mitzuteilen: 

Aufgrund der Entschließung des Nationalrates vom 

8. Mai 1985 wurden die mit der Durchführung der Grund­

lehrgänge für Zivildienstleistende beauftragten Rechts­

träger am 29. Mai 1985 ersucht, die Grundlehrgangs­

leitungen anzuweisen, die Zivildienstleistenden im 

Rahmen des Unterrichtes Politische Bildung (Lehrblock 2) 

bzw. des Sanit8tsdienstes (Lehrblock 4) in geeigneter 

Weise über Partnerschaft, Empfängnisregelung und 

Vaterschaft zu informieren. 
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Nachdem das Bundesministerium für Familie, Jugend­

und Konsumentenschutz über Ersuchen meines Ressorts ent­

sprechendes Informationsmaterial in Form mehrerer 

Broschüren für die Zivildienstleistenden des Grundlehr~ 

ganges beigesteilt hatte, wurden am 29. August 1985 

alle Grundlehrgangsleitungen mit diesen Broschüren 

beteilt, damit über diese Themen im Rahmen der Lehrblöcke 2 

und 4 referiert werden konnte. Gleichzeitig standen die 

Broschüren den Grundlehrganqsteilnehmern zur Einsicht zur 

Verfüqung. Seither wurden von mehreren Grundlehrgangs­

leitunHen Broschüren nachbestellt. Das Interesse seitens 

de~ Zivildienstleistenden an den gegenständlichen Unterlagen 

ist je nach Alter und Bildungsstand unterschiedlith. 

Darüber hinaus wird bei den Grundlehrgängen ab 

2. Juni 1986 die dritte abgeänderte und ergänzte Aufla~e 

der vom Bundesministerium für Inneres erst~llten Lehr- und 

Lernbehelfe verwendet. Bei dieser Neuauflage wurden in 

Zusammenarbeit mit dem Institut für Ehe und Familie beim 

Lehrblock 2 im Lernfeld 3 die Punkte 3.4.2 (Partnerschaft 

und Individuum) und 3.4.4 (Partnerschaft und Kinder) im 

Ausmaß von einer OIN-A4-Seite eingefügt. Im Lehrblock 4 

wurde an das Kapitel 3.8 (Die Geburt) das Kapitel 3.9 

(Familienplanung) im Ausmaß von einer OIN-A4-Seite angefügt. 

In diesem Umfang werden auch künftig die Zivildienst­

leistenden im Rahmen des Grundlehrganges über Partnerschaft, 

Empfängnisregelung und Vaterschaft informiert. 

21, November 1987 
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